FUNZIONI CONTINUE

1 Esercizio

Dire se le seguenti funzioni sono continue in 0:

z+sinz (1.1)

flo) = {fiemxs§§< 0 (1.2)
fla) = { 22 o 0 (13)
LR wh
fa)={ e e 0 (15)

fa) = {7’ (16)

Risposte:
(1.1) si perché le funzioni elementari sono continue e la somma di funzioni continue
é continua.

(1.2) no perché lim,_,q+ f(x)
1.3) si perché lim,_,q 822 =

0e lim,_,o- f(z) =1.

) 1.

4) si perché lim,_,o+ Jm‘(:c) =1 =lim,_,o- f(x).

5) si perché lim,_,o+ f(z) = 0 =lim,_,o- f(z).

6) no perché lim,_,g+ f(z) =1 e lim,_,o- f(z) = —1.
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2 Esercizio

Le seguenti funzioni non sono definite per x = 0. Che valore bisogna dare a f(0)
affinché risultino continue?

2.1

sin ( )
sin 3x

2.2

- (2:2)
2
x

_ 2.3

|| sin (2:3)



Risposte:

(2.1) £(0) = limy o f(z) = 0.

(2:2) 7(0) = lim, o f(z) = 3.

(2.3) dato che non esiste il lim,_,o f(z) la funzione non si pué estendere con con-
tinuit4.

(2.4) £(0) = limy o f(z) = 1.

(2.5) dato che lim,_,¢ f(2) = 400 la funzione non si pué estendere con continuité.

3 Esercizio

Dire se le seguenti funzioni sono continue, e in caso contrario classificarne le dis-
continuita.

|z (3.1)
=sex#0
z 2
f@ {pFrern (3:2)
arc‘canzl—2 sex #0 3.3
f(w){0sew=0 (3:3)
[z]? — 2? (3.4)
{z} (3.5)
Risposte:
(3.1) la funzione é continua.
(3.2) dato che lim,_,o+ f(z) = 1 e lim,_,o- f(z) = —1 la funzione presenta una

discontinuitd di prima specie.

(3.3) dato che lim, o f() = % la funzione presenta una discontinuita eliminabile.
(3.4) la funzione é continua in ogni intervallo (a,a + 1) con a intero e presenta
discontinuitd di prima specie negli interi 0,+1,£2,....

(3.4) essendo {z} = [z] — z come nell’esercizio precedente si trova che la funzione
presenta discontinuité di prima specie negli interi 0, +1,+2,....



4 Esercizio

Trovare i valori dei parametri a, b affinché la funzione seguente risulti continua.

cosz se x < —g
f(x) =14 acosz + bsinx se -5<2<0
sinzsex >0

Risposta:
Posto
lim cosz= lim acosz+bsinz
=5 z—>7%+
e

lim sinz = lim acosx + bsinzx
z—0t z—0—

sitrova0=bea=0



